
 

 

 

Dezernat für Bildung, Wirtschaft, 

Arbeit, Integration und Hochbau 
 

 
 
 

 
Ihr Zeichen Unser Zeichen Ihr Schreiben vom Datum 
            10.11.2015 19.11.2015 

 
PCB-Sanierung Herderschule; 
Anfrage gem. § 30 der Geschäftsordnung – ANF/3025/2015 vom 10.11.2015 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bouffier, 
 
Ihre Frage kann ich Ihnen wie folgt beantworten: 
 
Frage: 
„Wann ist mit dem Beginn der Sanierungsarbeiten an der Herderschule zu rechnen und wie viele 
Monate Bauzeit werden einkalkuliert?“ 
 
Antwort: 
Wir rechnen mit dem Baubeginn im Januar 2016. Die Gesamtmaßnahme soll in 2018 
abgeschlossen sein. Es ist geplant, Teilbereiche der Schule schon vorher freizugeben. 
 
1. Zusatzfrage: 
„Kann der seinerzeit festgesetzte Kostenrahmen für diese Arbeiten nach den langwierigen 
Planungen und Umbauplanungen eingehalten werden?“ 
 
Antwort: 
Es gab keine langwierigen Planungen, sondern es fand eine gründliche und systematische 
Planung unter Beteiligung insbesondere der Schule, dem Bauausschuss der Schule und den 
betroffenen Fachbereichen.  
Die ersten Ausschreibungsergebnisse bestätigen den Kostenrahmen. Die Planung insgesamt sowie 
die Aufteilung in verschiedene Bauabschnitte werden in der nächsten Sitzung des 
Schulausschusses vorgestellt. Dies war aufgrund Terminprobleme der Architekten in dieser 
Parlamentsrunde nicht möglich. 
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Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
Astrid Eibelshäuser 
Stadträtin 
 
 
 
Verteiler: 
Magistrat 
SPD-Fraktion 
CDU-Fraktion 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
FW-Fraktion 
DIE LINKE. Fraktion 
FDP-Fraktion 
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